

Z OMAHY.

— V Council Bluffs byla vypátrána tlupa femesných zlodějířů poštovních vlaků z tamních nádraží. Členy její jsou Henry Kerns, George Papst a Albert Kreutsinger. Na nádražích v Council Bluffs byly delší dobu páčány tajemné krádeže poštovních vaků. Kreutsinger byl zatčen ve svém příbytku na zcela jiné podezření. Když byla vyslýchána jeho mladá manželka, vyklouzla jí z úst otázka, zda to není k vůli tomu poštovnímu pytlí. Slova její vedla policii na stopu a brzy byly nalezeny v kamnech příbytku Kreutsingerova zbytky spálených dopisů. Kreutsinger se pak v křížovém výslechu přiznal a zapletl i své spoluvinníky, kteří vesměs již byli dříve v kriminálech.

— Porota distriktního soudu, jež za předsednictví soudce Estella se zabývala se žalobou paní Elizabeth W. Rhine o náhradu škody proti stavebním podnikatelům A. Schall & Co., přiklala žalobkyni náhradu \$1,500 za usmrcení manžela žalobkyně. Před 18 měsíci byl Rhine zaměstnán zmíněnou firmou, při čemž na něj spadl velký balvan, jímž byl pak nebožák rozdrčen.

— Nově jmenovaný omažský poštovní mistr John C. Wharton, známý právník, obdržel v pátek z Washingtonu úřední oznámení, že bylo jeho jmenování za poštovního v Omaze potvrzeno spolkovým senátem. Úřední záruka Whartonova byla stanovena na \$150,000, již si musí opatřit před nastoupením do svého úřadu. Teprve po poslání záruky dostane se mu bližší sdělení, kdy má nastoupiti úřad. Tím bude z poštovního úřadu odstraněn dosavadní poštovní mistr B. F. Thomas, který, jak známo, byl vyšetřován, že ve svém úřadu pěstoval politické rejdy, což jest u spolkových úředníků sice nepřipustno, ale provádí se vesle stále, ovšem tak dlouho, dokud nejsou přískřípnuti. Thomas byl sice ušetřen hanby vyhození z úřadu, ale odchod jeho z poštovního hnízdečka omažského, vystlaného \$6,000 ročního platu, jest stejně neslavný, jako kdyby byl propuštěn.

— Třináctiletý synek Edwarda Shoemakera, bydlícího v Tabor, Ia., byl minulého týdne přivezen do Jennie Edmundsonovy nemocnice v Council Bluffs se střelnou ranou v slabině. Jel ve vozíku a při náhlém trhnutí vozu upadla rifle, již měl vedle sebe a spustila. Náboj vjel hochovi do slabin, způsobiv mu smrtelnou ránu, již podlehl ve zmíněné nemocnici.

— V Omaze dlel minulého týdne Newman Erb, president železniční společnosti, v jejíž čele stál zesnulý již Edwin Hawley. Účelem společnosti jest výstavba železnice, vedoucí od Minneapolis do Omahy severně do Kanady do tamních pšenických pásem. Dle sdělení Erbova není daleká doba, kdy tyto dvě přímé železniční trati budou vystaveny.

— Strážník dráhy Union Pacific, Martin Tighe, byl za husté mlhy v pátek ráno zabít vlakem na tratích této dráhy blíž 17. ul. Tighe kráčel se strážníkem Chestnutem po tratích, když pojednou slyšel hučení vlaku. Oba mužové odstoupili s koleji, po nichž předpokládali blíženi vlaku a Tighe vstoupil na vedlejší kolejnice. Kol nich jel jeden osobní vlak, ale s druhé strany se přihnál druhý, jenž Tighe zasáhl a na místě usmrtil. Chestnut, jenž zůstal mimo kolejnice, zůstal bez pohromy. Hlava Tigheova byla přímo od těla odříznuta. Zabítý strážník byl dlouhá leta ve službách dráhy. Byl 55 let star, ženat a otcem pěti, vesměs již odrostlých dětí.

— V pondělí tohoto týdne byla v Auditoriu zahájena velká výstava automobilová, na níž jest přemnoho automobilů od nejelegantnějších

strojů do těžkých cestovních i nákladních strojů. Podobná výstava byla min. týden uspořádána v Kansas City, odkud většina vystavených automobilů byla přes neděli zvláštními vlaky dopravena do Omahy a umístěny pak v Auditoriu. Mezi nimi jest několik automobilů, před tím na největších výstavách v Soustátí ceny odnesších. V pondělí panoval jak v Auditoriu, tak i na prostranství před ním, horečný ruch, jak s přivážením vystavovaných automobilů, tak i jejich umístováním atd.

— Paní Margaret Highbee, bytem v čísle 2554 Cuming ul., se vrátila ve čtvrtek večer domů z návštěvy u jedné své blízké přítelkyně a při vstupu do obydli našla lupiče, jenž měl již připravenou kofist, sestávající ze šperků a stříbrných stolních přístrojů. Když lupič spatřil paní Highbee, nechal všeho a utekl. Získal pouze \$6 na hotovosti, jichž se zmocnil z peněženky, umístěné v prádelníku. Okradená oznámila loupež policii, udávši při tom dobrý popis lupiče.

— Okresní velkoporota vzala si minulého týdne na program též vyslýchání zástupců omažských pivovarů, aby zjistila, zda při propůjčování hostinských licencí se dalo se strany policejní komise něco nezákonnitého. Mimo jiné byli vyslýcháni Fred Krug, ml., společník Krugovy pivovarské společnosti, Fred H. Tierney, hlavní jednatel Storzovy pivovarní společnosti, jakož i její společník Gottlieb Storz. K výsledku budou prý ještě povoláni majitelé hostinců, z nichž některým bylo prý překonati velké překážky, než jim byly licence propůjčeny.

— Rámus s kandidaturou Theodore Roosevelta pro jmenování jej za čekance presidentství na republikánské straně, jak byl zahájen známým omažským právníkem Johnem O. Yeiserem, dostal minulého týdne velkou ránu po poradě, kterou odbyval Yeiser s guvernérem Aldrichem a jinými předními republikánskými straníky, klonícími se na strany LaFollettovu a Rooseveltovu. Yeiser odvolal po schůzi své vyznání, aby byla svolána schůze za účelem nominace Rooseveltovo-LaFollettovské. Právě se, že příčinou ukončení této agitace jest sám Theodore Roosevelt, jenž prý dal guvernéru Aldrichovi vědět, že bude dobře Yeisera "utišiti." Guvernéř tuto úlohu převzal a provedl. Plukovník Roosevelt neposlal žádné zvláštní vyzvání, neboť k tomu jsou jiné cesty a prostředky, nýbrž prý pouze naznačil, že bude pro pokrokovou republikánskou stranu lépe, když bude Yeiser i se svojí agitací odstaven. Příčinou k tomuto pokynu byla prý snaha Yeiserova, aby mezi LaFollettovci a Rooseveltovy byla způsobena roztržka pod pláštěm společné kandidátní listiny. Říká se, že cesty páně jsou podivné, ale cesty politiků jsou ještě podivnější.

— Nebraská Telefonní společnost vystavěla v čísle 1813-15-17 Douglas ul., novou budovu pro hlavní svoji stanici. Budova měří 66 stop v průčelí a 100 stop hloubky, jest o třech patrech a vysokém přísklepi. S touto novou budovou táhnou se hlavní úřadovny telefonické společnosti po celé jižní straně Douglas ul., od 17. k 18. ul. — Do budovy této byly minulého týdne přestěhovány rozmanité menší stanice, dosud v jiných místech rozptýlené. Dle zprávy telefonní společnosti stává nyní v trojměstí Omahy, South Omaha a Council Bluffs přes 38,000 telefonů. Z těch připadá na Omahu 27,000 telefonů, na South Omahu 4,000 a zbytek na Council Bluffs. V Omaze jest celkem 6 rozlišovacích stanic a sice Douglas, Harney, Webster, Tyler, Florence a Benson a po jedné stanici v South Omaze a Council Bluffs.

— John J. Dore podal proti společnosti pouličních drah jmenem

svého devítiletého synka Francise žalobu na náhradu škody za poranění, jež hoch utrpěl při pádu s káry následkem příliš prudkého zastavení. Na porotě patrně nezasedal nějaký "Kemmerling," neboť po krátké poradě přikla hochovi \$1,500 náhrady. A společnost pouliční dráhy dosud ani neoznámila, že se z rozsudku odvolá.

— Celá řada omažských i nebraských klenotníků byla nedávno napálena falešnými losími zuby, jež jim prodával jistý obchodní cestující. Losí zuby jsou dosti vzácné a bývá jim s oblibou používáno k závěškům u hodiněk a vyšperkování různých drobností. Když byl podvod odhalen, bylo pátráno dále a shledáno, že v Seattle, Wash., byla takřka továrna, kde japonští "umělci" vyráběli losí zuby z klů mrožích a počínali si tak dovedně, že výrobky jejich byly k nepoznání podobny pravým losím zubům. Z té příčiny se rozhodlo Sdružení Klenotníků Nebraských, že během svého sjezdu, jenž bude ve dnech 6. a 7. března odbyván v Omaze, uspořádá výstavku pravých i nepravých losích zubů, provázenou odbornými přednáškami, jak rozpoznati zuby pravé od padělaných.

— Policejní soudce Foster se minulého týdne nemálo rozhořčil na některé majitele kulečnickových síní, kteří trpí ve svých místnostech nezletilými mladíky. Důvod k tomu mu dalo zatčení asi desíti hochů ve stáří od 16 do 19 let, kteří byli dopadeni v kulečnickových síních při karbanu a pohnání před policejní soud. Soudce Foster vykonal obchůzku po několika kulečnickových síních a přesvědčil se o způsobu, jakým jich majitelé si počínají při svém obchodu. Potom zatčeným mladíkům důkladně domluvil se slibem, že bude při opětném jich zatčení přísně naloženo nejen s nimi, nýbrž i s ostatními, kdož v kulečnickových síních dopadeni budou a zvláště pak s majiteli síní. Ve své domluvě uvedl, že v některých místech poznal přímo hrozně poměry, jež jej přesvědčily o tom, že kulečnickové síně bývají někdy vychovatelnými nadějných kandidátů zločinů. Zároveň dal policii rozkaz, aby při prohlídkách kulečnickových síní zatýkala každého jinocha, méně než 21 let starého. Hodlá zatčené přísně trestati a zakročiti i proti majitelům kulečnickových síní, v nichž mladiství kandidáti karbanu budou zatčeni.

— Dráhy Union Pacific a Burlington přikročily již k počátečním pracím s opravami mostu na již. 11. ul. Náklad na opravy mostu tohoto obnáší okrouhle \$40,000. Most má být otevřen pro všeobecnou dopravu dne 15. dubna. Jakmile dovolí tomu povětrnost, přikročí súčasné dráhy ke stavbě mostu přes železniční trati na Nicholas ul. Plány k němu byly předloženy městskému zeměměřiči a po prozkoumání byly schváleny, ale zahájení práce bude nutno ještě odložit, dokud nebudou soudně vyřízeny nároky vlastníků sousedících majetků, kteří se domáhají náhrady škod, jež jim domněle postavením mostu vzniknou. Rovněž předložila dráha Great Western plány na postavení mostu přes své trati na Bancroft ul. Podobné plány na stavbu téhož mostu byly předloženy drahami Union Pacific a Burlington, jež mají tam společné zájmy s dráhou Great Western. Rozdíl v plánech bude nutno uvést i v soulad a pak bude přikročeno ke stavbě, nejdříve prý dne 1. dubna. Dráha Union Pacific zadala rovněž smlouvy na položení kreosotované dřevěné dlažby na mostech 10. a 16. ul. K tomu cíli bude nutno položit i kreosotované trámy a ostatní části dřevěné konstrukce. Náklad na provedení těchto prací obnáší \$100,000. Most na Bancroft ul. bude stát asi \$80,000. Konečně jde ještě o jeden most a sice onen na Dodge ul., přes trati dráhy Missouri Pacific. Stavba mostu toho

Druhé nezměněné vydání! Cena 35 centů.



**Svatý
Antonius
paduanský,**

*Kratochvilé převetlíka
pro křesťanské duše,
zveršovaná od Diblíka
podle "Buše".*

Jedno z nejlepších děl zemřelého
česko-amerického žurnalisty
JANA VRATISLAVA ČAPKA.
127 stran, s mnoha vyobrazeními.

Spis tento obsahuje tolik rouhavého, ale přece nepokaleného humoru, jako žádná jiná práce tohoto druhu. Jest to parafraze legendy o stejnojmenném "světci," jak na ni mají pohlížeti svobodomyšlní lidé a tací, kdož třeba ještě kolísají, ale jsou již na skoku svrhnouti se sebe církevní játko. Objednávky adresujte:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

byla městem nařízena, ale dráha se z nařízení odvolala ke spolkovému odvolacímu soudu v St. Louis. O odvolání bylo již jednáno a rozhodnutí bude vyneseno co nejdříve.

— Omažská čínská osada slavila v pátek minulého týdne čínský nový rok, kterým začínal dle čínského letopočtu rok 4069. Oslava nového roku čínského byla letos již poslední, neboť nová republika čínská přijala zároveň i nový kalendář, který začíná stejně s kalendářem gregoriánským, jakého i my užíváme. Prohlášení nové republiky čínské spadalo na stejný den s gregoriánským novým rokem a ustanovení jeho bylo rovněž tehdy prohlášeno. Ze byla republika čínská uznána dosavadním císařem teprve o půl druhého měsíce později, nemění na věci ničeho. Samo o sobě jsou to však dvě zajímavé události. Nová republika čínská byla prohlášena na nový rok dle gregoriánského kalendáře a uznána byla odstupující císařem skoro na nový rok čínský. Oslava nového roku v Omaze se nevyznamenávala přílišnou hlučností. Jest zde dosti málo Číňanů a jak se dí, počet jejich obnáší pouze asi 150 duší, kdežto ještě před rokem jich bylo přes 200. Hlavně slavili nový rok ve své modlitbě, nalézající se na sev. 12. ul., kde konali bohoslužby, od nichž byl vyloučen každý, kdo nebyl příslušníkem "Nebeské Říše." V čínských restauracích bylo také postaráno o to, aby hosté byli upamatováni, že Číňané slaví velký svátek. Byly rozdávány různé drobnosti, pohlednice atd. a připravena mimořádná čínská jídla.

— Minulého týdne dlel v Omaze Albert J. Beveridge, bývalý spolkový senátor z Indiany, jenž byl sem pozván za účelem dvou přednášek. V prvé, již konal před klubem Palimpsest, zabýval se Beveridge příčinami vzniku revoluce čínské a ve druhé, již prošel k omažskému učitelstvu v Boydově divadle shromážděnému, jednal o "občanském pokroku ve Švýcarsku." Obě přednášky byly velice zajímavé již z toho stanoviska, že v prvé bylo jednáno o nejmladší a v druhé o nejstarší republice světa a vyvozování z poměrů v obou panujících důsledky se zřetelem ke stavu, panujícímu nyní v Soustátí, jež před Čínou bylo nej-

větší republikou světovou. V přednášce o Číně uváděl, že graft, nedostatek potravin a výchova mladého živlu čínského, byly příčinou povstání čínského, právě jako podobné příčiny zaviniily své doby povstání Američanů proti utlačujícím Angličanům. Revoluce nikdy nevzniká mezi "vysokými" vrstvami obyvatelstva, nýbrž mezi slabými a přetíženými. V Americe se jeví též známky nepokoje a nebude-li jim čeleno, vyzní v podobný převrat. Dnes obnáší průměrný příjem amerického dělníka méně než \$500. Odchýliv se od předmětu své přednášky, pokračoval Beveridge, že i ve správách amerických měst se pášou loupeže, ale lid jest dosud příliš bohat, než aby si toho všiml. Cenné výsady jsou správami měst zahazovány. Dosud však nespokojenost obyvatelstva naší země jest pouhým vánkem u přirovnání s bouří zápasů, vedených v Evropě a Asii a zvláště v Anglii. — Narážel tím tedy zcela jasně na budoucnost národohospodářskou, jež hrozí i Soustátí. Neméně zajímavá byla přednáška Beveridgeova o poměrech švýcarských. Srovnával ústavu švýcarskou s americkou a tvrdil, že Švýcarsko jest určeno za vůdce světa pro lásku svého lidu k svobodě, spravedlnosti a vlasti. Jedné věci z americké ústavy Švýcaři nerozumí a to jest právo soudů k zvrácení zákonů, přijatých zástupci lidu. Ve Švýcarsku byla moc soudů pohlcena lidem následkem přijetí iniciativy a referenda, jimiž byly způsobeny divy ve vládě, společnosti i průmyslu. Švýcaři se již dostali za hranice politického stranictví. Politické "bossovství" bylo tam tak důkladně smeteno, že hranice stran mizí ve snaze za účelem dostižení veřejného dobra. Tím se stalo, že vláda dostala do své správy kontrolu vodní síly, již Švýcarsko tak oplývá, a převzala vlastnictví železnic a pouličních dráh, jež jsou nyní se ziskem provozovány se snížením výloh pro jich zákazníky. — V celku vzato, osvětil tím Beveridge před svými posluchači mnohé dobré stránky cizích zákonodárství, jež by se hodily i pro americké poměry.

V každé české rodině čísti by se měl Hospodář. Pouze \$1.00 ročně.